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ORDER
13.06.2022 Appellant present through counsel.

Muhammad Riaz Khan Paindakheil, learned Assistant Advocate 

General for respondents present.

Perusal of record would reveal that the respondent Department

had been directed to furnish reply within 10 days in office and in case 

submit reply/comments, they shall have to seek 

Today, learned AAG made a request for

they failed to

extension of time, 

adjournment in order to submit comments as the preceding date was 

Reader's note. In the meanwhile, learned counsel for 

'(appellant submitted an application seeking sine die adjournment of

adjourned on a

the present appeal due to dismissal of the appellant.

submitted by the learned counsel for appellant that the 

dismissed from’Service and'that his Service ^Appeal

. It was
>> ‘V r-, % '■ \ -iA

V appellant has been 

No.7392/2021 is still pending in this Tribuijal,.Therefore, requested for

i .
■i V

. \\ c* '\

< ■ . . i

die adjournment of the instant service appeal till the decision insine

the main Service Appeal No.7392/2021.

Keeping in view the request of the learned counsel for appellant, 

instant service appeal stands adjourned sine die till the decision of 

Appeal No.7392/2021. The appellant may seek 

of the instant service appeal after decision in the main 

service appeal. File be consigned to the record room.

main Service

restoration

V ■
(F^qeha Paul)

Member (E)
Camp Court, A/Abad

(Rom^e 
^ernber (J) 

Camp Court A/Abad

.j
"A _



S.A No. 4809/2021

Learned counsel for the appellant present. Mr. Muhammad 

Adeel Butt, Additional Advocate Genera! alongwith Mr. Mujahid 

Shah, Head Constable for the respondents present and seeks

of .written reply/comments.

12.10.2021

further .time for submission 

Respondents are directed to furnish reply/comments within 10

days in office. In case they fail to submit reply/comments within 

stipulated time from today, they shall have to seek extension of 

time through written application citing sufficient reasons. 

Otherwise, their right for submission of reply/comments shall be 

deemed as struck off. To come up for arguments before the D.B 

15.02.2022 at Camp Court Abbottabad.on
. yZZ-

Chairman
Camp Court A/Abad

(Salah-Ud-Din) 
Member (Judicial) 

Camp Court A/Abad
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rAppellant present through counsel.

Preliminary arguments heard. Record perused.

/9.07.2021

The appellant was dismissed^ from service vide order dated

18.09.2019 against which he filed department appeal and the same

was partially accepted and his penalty of dismissal from service was

converted into penalty of time scale Constable vide order dated 31^*^

January, 2020 which has been challenged in the instant service

appeal. Subject to all just and legal objections, this appeal is

admitted for regular hearing. The appellant is directed to deposit
seci/rity and process fee within 10 days. Thereafter, notice be issued

-to the respondents for submission of reply/comments in office within

10 days of the receipt of notices, positively. If the reply/comments

ace notMSU^mjtteftwJ|hjns,the stipulate time, the office shall submit
thV^^Mre -with. ^Ts,eport^pf^5njDi3^GQn;3pliance^^ File to come up for

\ \ ' NX
X'arguments on 12.10.2021 before the D.B at Camp Court, Abbottabd.

(Rozina’Rehman) 
Member (J)

f
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FORM OF ORDER SHEET
Court of

4809/2021Case No.-

Date of order 
proceedings

Order or other proceedings with signature of judgeS.No.

1 . 2 3

- The appeal of Mr. Majid Ali presented today by Mr. Muammad 

Asiam Tanoli Advocate may be entered in the Institution Register and put up 

to the Worthy Chairman for proper order please.

06/04/20211-

REGISTRAR
This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to be put2-

up there on
V

CHAIRMAN
1
i\r
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BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR

Appeal No

Majid Ali S/O Mohammad Anwar Constable No..?..^/ (District 
Police Haripur) presently posted in District Police Abbottabad.

fAppellantl

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbotfabad.
3. District Police Officer, Haripur.
4. District Police Officer, Abbotfabad (Respondents^

SERVICE APPEAL

INDEX
S/No PageDescription of Document Ann-

exure No.
01-08Appeal and condonation application.1.

“A" 09Reply to the Charge Sheet2.
“B" 10Final Show Cause Notice dated 01-08-20193.

Dismissal order doted 18-09-2019 “C” 114.
Departmental Appeal dated 02-10-2019 "D" 12-145.

IIAppellate Order dated 31-01-2020 156.
li pn 16-18Mercy Appeal dated09-04-20207.
“G"Mercy Appeas Rejection Order 04-03-2021 198.

9. Wakalatnama

A^ellant
Through

(Mohammad Aslam Tanoli) 

Advocate High Court 
at HaripurDated: 06-04-2021



BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR

S‘rv,cc iVibunal

? A;Appeal No Diary No.

Majid Ali S/O Mohammad Anwar Constable No.-?.^.,l (District 
Police Haripur) presently transferred to/posted in District Police 
Abbottabad.

fAppellantl\
VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Haripur.
4. District Police Officer, Abbottabad fRespondenisl

SERVICE APPEAL UNDER SECTION-4 OF KPK SERVICE TRIBUNAL ^
ACT 1974 AGAINST ORDER DATED 18-09-2019 OF THE DISTRICT
POLICE OFFICER HARIPUR WHEREBY THE APPELLANT WAS
“DISMISSED FROM SERVICE" AND ORDER DATED 31-01-2020 OF
THE RPO. HAZARA REGION ABBOTTABAD WHEREBY WHILE
PARTIALLY ACCEPTING HIS DEPARTMENTAL APPEAL PENALTY OF
DISMISSAL HAS BEEN CONVERTED INTO TIME SCAL CONSTABLE
AND ORDER DATED 10-03-2021 OF THE PPO KPK PESHAWAR
UNDER WHICH HIS MERCY APPEAL HAS BEN REJECTED.

F' |ecit.o-«iay

Raystray^AYER: ON ACCEPTANCE OF THIS SERVICE APPEAL IMPUGNED 

MH OI^PERS dated 18-09-2019. 31-01-2020 AND 10-03-2021 OF THE
' RESPONDENTS MAY GRACIOUSLY BE SET ASIDE AND APPELLANT

BE RE-INSTATED IN SERVICE WITH RESTORATION OF HIS PAY
SCALE AS HE HAD BEFORE DISMISSAL WITH ALL CONSEQUENTIAL
SERVICE BACK BENEFITS/RIGHTS.
T *• I,

Respectfully Sheweth:

That appellant was enrolled as Constable in District Police ..

Haripur on 21-08-2009, thus has rendered more than 11 

years service in the police department.

2. That appellant while posted at Police Post TIP Haripur was 

served with a Charge Sheet dated 19-06-2019 by the

lotou..
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District Police Officer Haripur which was duly replied 

explaining all facts of the matter in detail and denying the 

allegations being incorrect and baseless. (Copy of reply 

to the Charge Sheet is attached as “A").

3. That appellant was given a Final Show Cause Notice 

dated 01-08-2019 which was also replied and the 

allegations were flatly refused being incorrect and
V *

baseless. Copy of ^4j^.,lthe Final Show Cause Notice is 

attached as “B”).

That appellant was awarded with penalty of “Dismissal 

from service" vide order dated 18-09-2019 by the District 

Police Officer, Haripur without any reason and proof.

(Copy of order dated 18-09-2019 is attached as “C”).

4.

That in fact during his posting at PP TIP for a period of 

about 7/8 months, there had been no complaint against 

the appellant from any corner.

5.

6. That during the said period the appellant alongwith his 

seniors arrested many criminals and booked them to face 

the trial and taking legal action against criminals huge 

quantity of illegal weapons and narcotics/contraband 

were recovered.

7. That the allegations as mentioned in the Charge Sheet 

and Final Show Cause Notice on the basis of which the 

appellant was awarded major penalty are incorrect, 

baseless and concocted ones communicated to the DPO 

Haripur with maiafide intention by the persons having 

enmity toward appellant due to their arrest and booking



■,fr.

to the law at the hands of appellant otherwise there was 

nothing correct in the allegations.

That alongwith appellant 2/3 other police officials (HC 

Saeed Shah, LHC Asad Sdeed-297 and Constable 

Saddique-669) were also attributed with the same 

allegation who were subsequently let-off for the reason 

best known to respondents but the appellant was 

awarded with major penalties by the DPO Haripur vide 

impugned order by exercising discrimination.

8.

That no proper departmental inquiry was conducted to 

prove the allegations against appellant. Not a single 

witness was ever called for to appear before the inquiry 

officer in presence of appellant to record his evidence 

nor was he ever provided with the chance, to cross- 

examine such witness. Copy of inquiry report, if any, was 

never provided to him. Even opportunity of personal 

hearing was afforded to the appellant rather, he was 

condemned unheard.

9.

10. That appellant aggrieved ot the impugned order of 

dismissal from service appealed against and. the 

appellate authority the RPO Hazard Region Abbottabad 

while partially accepting appeal converted the penalty 

of DISMISSAL from service into punishment of TIME SCALE 

CONSTABLE vide order dated 31-01-2020. (Copies of 

departmental Appeal and order 31-01-2020 are attached 

as Annexure-“D & E”).

11. That thereafter the appellant filed a MERCY APPEAL 

before the Provincial Police Officer, KPK, Peshawar under



Rule-16: 32 of Police, Rules 1934 which was rejected vide 

order dated 04-03-2021 delivered on 10-03-202T(Copies of 

Mercy Appeal and order dated 04-03-2021 are attached 

as Annexure “F &G").

GROUNDS:

That orders dated 18-09-2019, 31-01-2020 and 04-03- 

2021 of respondents are illegal, unlawful, against the 

departmental rules & regulation, issued in a cursory, 

whimsical and arbitrary manner and are liable to be 

set aside.

a).

That no proper departmental inquiry was 

conducted. Copy of inquiry report was also not 

provided. Even opportunity of personal hearing was 

not afforded to the appellant and he was 

condemned unheard.

b).

c). That the penalty awarded to the appellant is illegal, 

against the law, departmental rules and regulations 

hence liable to be set aside.

d). That the appellant has seriously been discriminated 

while awarding the major penalties by the 

respondents and that too without any reason, 

justification & proof.

That the appellate authorities have also failed to 

abide by the law and even did not take into 

consideration the grounds taken in the memo of 

appeal. Thus the impugned order of appellate

e)
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authority is contrary to the lavv as laid down in Police 

Rules read with section 24-A of General Clause Act 

1897 and Article lOA of fhe Constitution of Islamic 

Republic of Pakistan 1973.

That instant service appeal is well within time and this 

honorable Service Tribunal has got every jurisdiction 

to entertain & adjudicate upon the lis.

n

PRAYER:

It is, therefore, humbly prayed that on acceptance of instant 

Service appeal order dated 18-09-2019, 31-01-2020 and 04-03- 

2021 may graciously be set aside and the appellant be brought 

on the position as was before dismissal from service by restoring 

pay and all legitimate rights of service with consequential back 

benefits. Any other relief which this Honorable Tribunal deems fit 

and proper in circumstances of the case may also be granted.

Appellant

Through:
(Mohammad Aslam Tanoli) 

Advocate High Court 
At HaripurDated: 06-04-2021

VERIFICATION

It is verified thaf the contents of instant Service Appeal are true 

and correct to the best of my knowledge and belief and 

nofhing has been concealed fhereof.

AppellantDafed: 06-04-2021



BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Majid Ali S/O Mohammad Anwar Constable No!??.!.. (District 
Police Haripur) presently posted in District Police Abbottabad.

(Appellant

VERSUS

1. Provincial Police Ofticer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Ofticer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Haripur.
4. District Police Otficer, Abbottabad fRespondents)

SERVICE APPEAL

CERTIFICATE

It'is certified that no such Appeal on the subject has ever been 

filed in this Honorable Service Tribunal or any other court prior to 

instant one.

APPELLANT

Dated: 06-04-2021

t..
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BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE

TRIBUNAL PESHAWAR

3^) (DistrictMajid Ali S/O Mohammad Anwar Constable No 

Police Haripur) presently posted in District Police Abbottabad.
(Appellant)

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Haripur.
4. District Police Officer, Abbottabad (Respondents)

SERVICE APPEAL

AFFIDAVIT:

I, Majid Ali, appellant do hereby solemnly declare and affirm 

on oath that the contents ot the instant Service Appeal are 

true and correct to the best of my knowledge and belief 

and nothing has been suppressed from this Honorable 

Service Tribunal.

Deponent/Appellant/^Esveo
/>r\

Dated: 06-04-^21
\ " M? Identified Bv: \i

.■-'ApVO'CA'ic

viy /V Advocate High Court
\J Id At Haripur

Mohammad Aslam Tanoli

Appellant
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BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL

PESHAWAR

No.X/..'.. (District Police Haripur)

fADDeUdntV

Majid Ali S/O Mohammad Anwar Constable 
presently posted in District Police Abbottabad.

VERSUS

1. Provincial Police Officer. Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer. Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Haripur.
4. District Police Officer, Abbottabad fRespondents)

APPLICATION FOR CONDONATION OF DELAY IN FILING SERVICE APPEAL BEFORE
THIS HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL

Respectfully Sheweth:

That applicant/appellant has filed today Service Appeal, which may 
be considered as part and parcel of this application, against order 
dated 18-09-2019, 31-01-2020 and 04-03-2021 passed by respondents 
whereby departmental authorities have awarded appellant with the 
major penalties and his appeal rejected.

That as the orders have been passed in violation and derogation of 
the statutory provisions of law, rules and regulations governing the 
terms and condition of service of the appellant, therefore causing a 
recurring cause of action to the applicant/appellant can be 
challenged and questioned irrespective of a time frame.

2.

That impugned order was passed by the respondents on 18-09^2019 & 
appellate order on 31 -01 -2020 but appellant met a road accident and 
remained confined to bed and filed mercy appeal in 4/2020. The 
applicant/appellant had filed departmental as well as service well in 
time his service appeal well in time and has rigorously pursuing his 
case. The delay, if any. in filing departmental as well as service appeal 
needs to be condoned.

3.

That instant application is being filed as an abundant caution for the 
condonation of delay, if any. The impugned orders are liable to be set 
aside in the interest of justice.

4.

It is, therefore, respectfully prayed that on acceptance of the instant application 
the delay, if any, in filing of above titled appeal may graciously bec^doned.

ppelldApplic
Through;

(Mohammad Aslam Tanoli) 
Advocate High Court 

At HaripurDated: 06-04-2021

VERIFICATION:

It is verified that the contents of the instant application/appeal are true and 
correct to the best of my knowledge & belief & nothing has been su ;sed.

AppTicant/AppellantDated: 06-04-2021

ifi
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FINAL SHOW CAUS
K;,b/-. Zahid Ullah, (PSP), IDistrict Police Officer, Haripur as Competent 

Authority uncler:feQ;l.ice Rules 1975, do hereby serve Final Show Cause Notice upon you 
' FC Maii'd Mi No. 179 on the following grounds: -

i.i

;;) "That while you were posted atPP TIP, it has come to the notice of the 
undersigned that preiiminary er.quir)' Wo. Dated 1S.C6.2C1% car^ducLtd oy 
ASP Saddar Haripur that you and along with HC Saeed Shah I/C PP TIP, LHC 
Asatf Saeed No. 297 Moharrar PP Pind Muneem and Constable Saddique No. 669 

intentionally involved in Corruption, helping drug peddlers, took
the accused involved in different criminal

/
,/

i

PS Hattor,
!?n'tje/i7/e£^af grutificaiioa from 
activities and facilitated them. Your act is severe violation of Rule 14-32 oj 
Police Rules 1934 and also gross misconduct on your part in terms of Police E&D

Y

■;

i
Rules 1975"

For the purpose of scrutinizing the conduct on your part with reference to 
die above allegation, you was serve with Charge Sheet/Statement of allegatioiOtnd 
Assistant Superintendent of Police, Ghazi, Haripur was appointed enqunj officer 

for the conduct of proper departmental enquiry vide this office Memo No.

(2)•1

.1 f

against you 
35Cio8, dated 19.06.2019. !■ ■

(-'I The enquirv officer after conducting proper departmental enquiry
subnnu^l h,s landing vide ids office letter No. 236 dated 30.07.2019, in which he had the 
Charges of misconduct proved and recommended for major punishment undei section-4 

orOie RPR Police E&D Rules 1975.

.1..

3 ,

Keeping in view of above allegation on your part, you are hereby called 
Cause^vvithin (07) days of the removed of this Final Show Cause notice 
should not be awarded punishment under the Police Rule 1975, if youi 

received with in stipulated period. It shall be presumed, that you have
before the undersigned, if you so

(4)
upon. To Show 
as to why you 
vvriuen reply is not

defense to affirm, you are also allowed to appearno
desired.

Flanpur

/ dated Haripur the / /^2019

Copy oF above is submitted to the Regional Pqlice Officer, Hazara 

Region Abbottabad for favor of information please. ^

No.

tr
Dr.^idWl^fPSP)

Officer,
Haripur

• :»

IB's■
Io
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mmI
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ni'-Tiir-T»H?it:r I’niirnriFFici-K. [lARii'iiR

P!i. H n()Q5-fi 14713/ OQ'J.vr. 11301 
Fax //n'l95-(W4714 

F-Mail; clp6lianpui-|rr/ijimnil

Dated

/■ -r.. V
'i.

^..•
Nn: /:ni')

r
ORDER!)

I
Constable Majid Ali No.l79, while

ill’, i-l,:,ripur, it enme in the notice of unclersigned through preliminniy 

cntinny conducted by Mr. Muhnnnnad Qni.s Khan, ASP Saddar, Ilaripur.
hal ( on..tnble Majid Ali .along with HC SaeecI Shah, LHC As.sad SaeecI 

No.^J7, Mnharrar PP Pind Miinim; and Constable .Saddique 
linttnr. infentinnally involved in corruption and cornpat practices, hclprnc 
<lrng peddlers, I ,.nk hrine/iliegal gratification from the accused involve,I in

iininal activities and facilitated them. The acts and omissions ol 
dernulicr police ofriciai

I l^osted at PP
c*

Hh-/•
4
rf

Nn.bb9. PS
:■

>■

clifi'crent a-

were misconduct under Khyber Pakhtunkhwa 
pnhre efficiency and discipline rules 197S. Thei-efo< He was served with 
( liarge sheet and statements of allegations, vide this office Endst No 'iS,',- 
nP/PA dated 1,9.06.201,9.

>1; .: **'/

’’’1' tl'e allegations, Mr, Nasir Mahmnml,
AM/Gha/.i, D,str„.:t Hanpnr, was'appointed as enquiry officer who 
conducted proper departmental enqinry and submitted his findim. vide 
Ins office Memo No,2,7r, dated 30.07.2019, In which, he mentioned that the
(-naij^es ol mi.scondiict proved against defaulter police official 
invoiv'cd in
him for

i
;
e... ; .>*,

and foiinr!
corni)-)l activitie.s. Therefore, enquiry officer rcc:ommViid-fi

major puni.shnient. Therefore, the defaulter iiolice official 
served wilh final .show

V •
7 -was

notice vide this office Dnd.st: No.TO'l-Ofi/PA 
dalcd 01.9.201 9. in which he could not give .satisfactory reply.

cause Vf,.'.

• •:

Cnnstahle Majid Ali No..l79. was heard in nrderh’ 
1 fl.0.1.20 19, during per.sonnl hearing, he was given oppniTunitv to 

aniv his position with re.spect to the allegations levelled against him and 
•ihsecjiicnt enquiry. Hut he could not give any evidence in his defense.

room on •*7'r

c
■I'i -SI

i!

Keeping in view, the finding of enquirv nfficcr 
am hilly satisfied that Constable Majid Ali No.l79 committe.l m-n/s 
nnscnndnct. I Inmefoi e, I, Dr, Zabid Ullab District Police o'fficm Ha'riiinr 
lieing competent authority under Khyber Pakbtunkbwa police efficiency 
anri drscipline rules 197.S, awarded major punishment of "Dismi.s.sal from 
service with immediate effect.

1 IlilSSS

3 . mnrdcr nimmmeed in his presence, 
nil No. -0.^. dated 10.09.2019 m

mti

•>
- p

: i' *1• u ■

Ji . ■ I
A

3 1 i-ii
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““■'SSSB*.
(Appeal by Majid All Ex-

Constable No. 179 District Police Horipur)

'Respected Sir,

Pb., sp

Charge Sheet. (Copfjf ollegafion
■•^ otfached herewUh as ■?)

: ••,

e

pfe#is:mm3.
served with a Final Show Cause 

IS as earlier in the
dated 01-08-2019

4. Wmmmrn mm
#ssftii

''DisrTiissalfrl®mswvice"X'w^h'^°' awarded with the turn'm:^pmimrnpenalty of

iff‘^- That during his postin
always performed 
satisfaction

rb duties eflidemiJ''andh^n"*']i l''®'^PP^''bnt 

'eotaddd, ief a?f"’ °« "*>« pf Med V° ”''•> 

«p» M.

;i'C'

of .

iii
>/ '

iiSS?5■I
a?
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/
7. cluring>,4he 

acrestedand by and|oS^^ seniors

:~r'~="^~i—
peddlers, 
criminal

Ji 8.
f f Q°^^.^"‘=®/''tegal''grl5Sn''fror^ 'helping drug 

■ncorporafed in ?he Ch them as has'^b
h

full care.

and

fenmity 
correct in the .'. **

9. ^hat though 2/3
same aHegations°a!tong^',h °ffrifauted

Honpur vide impugned o2r by^''^“°'

.■’i

With the
>:;■•

against
•' ■ -y.appellant^ . was

-.Ci=^n, S°
.:.

appellant.

iO. ThatPolice°depQrtmenT Thro'^^'h >0
never issued evS a '°^9

unblemished meritori^K ®^Planafion.

?S2S'tf £»°“ ”• WM olnS"?'" '»

That in view of fhi=* f +

SSros .^anr^arp^he^^^r? o'
been awardeSfh°''°'"^' to vfhic Vthr"'^'®

d '-'th the punishment withoura^ rea^on'"''^"®'

. years service in the 
service the appellant was 

He has clean .
always performed 

and honesty and 
even on

and
hison

*5never 
occasions' for 

e commendation

and
It® I

11.

Mprove IiHmm:r i
personal 

condemned
12.

hl■iii ■

4^^
i'-t

mmm
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13.

facts of the fSafter 

SiV, in view of the forti

' -Lif~ =-sss-j/r-vr

opportunity of 
innocent by adcJucing personal

credibler 9

11:l

.

t-
YouVe obedient Servant --

■

(Majid ali}
AnwarConstable No.

. Distncf eolice Haripur

r
179

Address: P.i-f^ohallah Banda, 
Sector No 2 K T S

rti ■

11ElCell No: m-^r.Datedtf2:10-2019

ii:i:
Si

ps,: -a
r"
i'-:. • a

amM-:; i-

>.
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W2-9310021-22
<>922-9310023 

'■•*P^i-izara@gn,ai|.
LJ 0345-95606«7

V.-.
©Q

! coni
NO;

/BA
./2020

i«
M]is oi'dei' i iiereby 

''‘iJ'^iiiuiikhwa Police
! passeil It.'*-A or Khybcr

"'■Ji^inc Manpu,-.gains,

D'Siricl Polic

<^Jjspose oil'

■^'■fl^inittcd 5}

P-‘>0| dated 18-09-20! 9.

‘^‘^partmentai
‘‘Ppeal under Rule[ fellies.. 1975

fficer. Haripur vide OB Nc.

noiistable Majid No. 170
- awarded by the

lacts 1^‘ading to the
puiiishineiH 

Haripur durin
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BEFOR hbNOURABLE PROVINCIAL POLICE OFFICER
KHYBER PAKHTUN KHWA PESHAWAR.

Mercy Appeal by Majid All 
Constable No.179 

District Police Abbottabad

MERCY APPEAL UNDER RULE 16-32 OF POLICE RULE$-1934 AGAINST ORDER
DATED 18-09-2019 OF THE DPO HARIPUR WHEREBY APPELLANT WAS
DiSMiSSED FROM SERVICE AND ORDER DATED 31-01-2020 OF THE RPQ.
HAZARA REGION. ABBOHABAD WHEREBY WHILE PARTIALLY ACCEPTING
HIS DEPARTMENTAL APPPEAL THE PENALTY OF DISMISSAL HAS BEEN
CONVERTED INTO TIME SCALE CONSTABLE-

PRAYER: ON ACCEPTANCE OF INSTANT MERCY APPEAL BOTH THE ORDERS
DATED 18-09-2019 AND 31-01-2020 MAY KINDLY BE SET ASIDE AND THE
APPELLANT BE RE-INSTATED IN SERVICE AS CONSTABLE WITH HIS PAY
DRAWING AT THE TIME OF DISMISSAL ON 18-09-2019 AND WITH ALL
CONSEQUENTIAL SERVICE BACK BENEFITS.

Respected Sir,

With most reverence and humble submission the following few lines are 
laid down before your Highness for kind consideration and favorable 
order please:-

That appellant while posted at Police Post TIP Haripur was issued 
with a Charge Sheet dated 19-06-2019 by the District Police Officer 
Haripur with some general type allegations having no concern 
with reality. The Charge Sheet was duly replied explaining all facts 
and circumstances of fhe matter in detail denying the allegations 
leveled against the appellant being incorrect and baseless. 
(Copies of Charge Sheet and its reply are attached as “A&B").

1.

2. That thereafter the appellant was served with a Final Show Cause 
Notice dated 01-08-2019 with the same allegations as earlier which 
was duly replied explaining all facts and circumstances of the 
matter in detail and the allegations as incorporated therein were 
flatly refused being incorrect ,and baseless. Copies of Final Show 
Cause Notice and its reply are attached as “C&D").

3. That without taking into consideration the reply submitted by 
appellant to the Charge Sheet as well as Final Show Cause Notice 
the District Police Officer Haripur imposed upon him the penalty of 
dismissal from service-'Vide order OB No. 601 dated 18-09-2019 
without any reason and proof. (Copy of order dated 18-09-2019 is 
attached as 'E").

4. That the aforementioned order of the District Police Officer Haripur 
was appealed against through departmental appeal dated -10- 
2019 before the Regional Police Officer Abbottabad which was 
partially accepted vide order dated 31-01-2020 converting the 
penalty dismissal in^o Time Scale Constable. Though the appellant



-if/-

\ •
on 16-was takekon duty but copy of the same was issued to him 

02-2020 ience this appeal. The appellant was transferred to 
Abbottabad and he is performing his duty in a tar flung hilly area 
of Police Station.due to extensive duties during the 
corona disease the appellant could not have time for this 
mercy appeal. Instant Mercy Appeal was, if late, the detayed 

period may graciously be condoned for the
(Copies of departmental appeal and order dated 31-01-2020 are 

attached as "F&G").
, the5, That in fact during his posting at PP TIP for about 7/8 months

appellant always performed his duties efficiently and hones y. 
There has been no complaint, what-so-ever, against the appellan 
from public as well as his officers. The appellant a ongwi h his 
seniors arrested many criminal heads and huge quantity of illegal 
weapons and narcotics contraband was recovered.

That appellant never involved himself in corruption, helping drug 
peddter^ took bribe/illegal gratification frorn accused 'evolved in 

criminal activities or facilitated them as has been falsely 
incorporated in the Charge Sheet and Final Show Cause Notice 
rather he performed his assigned duties with devotion, dedicat on 
and honesty. The allegations were never proved against the 
appellant through any means. The allegations as mentioned in the 
Charge Sheet and Final-Show Cause Notice and were made the. 
base^of punishment- were incorrect and concocted ones 

communicated to the DPO Haripur with malafide intention by the 
persons having biasness and enmity toward appellant. Otneiwise 

there was nothing correct in the allegations.

6.

That two other police officials beside appellanf were also involved

dismissal from service by the DPO Haripur exercising discrimination 

against the appellant.

7.

than 11/12 years service in the
v^asX. h. long 3,*e th. oppellg..

never issued even with a single explanation. He has clean and 
unblemished meritorious service'record. He always performed his 
assigned duties with devotion, dedication and l^onesty and on 
occ^asions for fremendous service he was awarded with the 

commendation certificates and cash rewards by his High-Ups.

9 That no proper departmental inquiry was conducted to prove 
allegaTons against the appellant. Not a single, witness was eve 
called for to appear before fhe inquiry officer in presence of 
appellanf fo record his evidence nor was he ever provided with 
the chance to cross-examine such witness, if any. Copy of inquiry 
report was also not provided to him. Even opportunity of personal 
hearing was afforded to appellant rather condemned unheard.

more8.

i



-.1 of fhe facts narrated here above by no, stretch of
be held responsible for theThat in }4iew oj

imagination the appellant can , . ,
allegation as leveled against him due to which the appellant has 

been awarded with the punishment without any reason.

10.

' r

That if the appellant is afforded with the opportunity of 
hearing he will really prove him as innocent by adducing credible

facts of the matter.

11.

of the facts adduced here above, it is earnestly prayed thatSir, in view
acceptance of this MERCY APPEAL the innpugned orders dated 18-09- 

2019 and 31-01-2020 may kindly be set aside and the appellant be re- 

his service with pay as he was drawing at the time of his

on

instated in
dismissal with grant of all consequential service'-back benefits. Thanking

you sir in anticipation.

Your Obedient Servant

(Majid All)
Constable No.179 

District Police Abbottabad
Dated 09-04-2020

/

. I,
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. F mNo. S/
O-
\ \ ORDER

I I 5 I I
is hereby passed to dispose of Revision Petition under Rule 11-A of Khyber

-1975 (amended 2014) 'submitted by Constable Majid No. 179. The petitio
3y District Police Officer,! Haripur vide OB No. 601, dated 18.09.2019 on the 

^ I I j I I
allegations that he while posted at PP TIP Haripur, it

; during preliminary enquiry conducted by ASP/Sadd^; Haripur that Constable Majid No. 179, HC Saeed Shah 

along|vith j^HC Asad Saeed No. 297, Muharrar l|p Pjnd Munim PP TIP and Constable Saddique No. 669 PS 

Hattaj intentionally m^'olved in corruption helping; ilrug I peddlers, took bribe/illegal gratification from the 

accused involved in ;different criminal activities and facilitated them. The Appellate Authority i.e. Regional 
Police Officer, Hazara converted his dismissal from service into time scale Constable vide order Endst: No. 
3553-55/PA, dated 31.01.2020.

I This ordei 
: Pakhtunkhwa Police Rult 
; dismissed from service

ner was

in the notice of District Police Officer, Haripurcame

Meeting oj" Appellate Board was held on 21.01.2021 wherein petitioner was heard in person. 

Petitioner denied the allegations leveled against him.

Petitioner failed to advance any plausible explanation in rebuttal of the charges. Since he has
already been granted relief by Regional Police Officer, Hazara. His revision petition is also time barred.
Therefore, the Board decided that his petition is hereby rejected.

a •

;

i

Sd/-
KASHIF ALAM, PSP

Additional Inspector General of Police, 
HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

; Copy of the above is forwarded to the:
1. Regional Police Officer, Hazara at Abbottabad. One Service Roll and one Fauji Missal (containing 

enquiry file) of the above named FC received vide your office Memo: No. 21991, dated 07.09.2020 

is returned herewith for your office record.

2. District Police Officer, Haripur.
3. PSO to IGP/Khyber Pakhtunkhwa, CPQ Peshawar.
4. AIG/Legal, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
5. PA to Addl: IGP/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
6. PA to DIG/HQrs; Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
7. Office Supdt: E-IV CPO Peshawar.

No. S/ 4.

(IRl pLAH [AN) PSP
,stable lent,

For Inspect! General of Police, 
nkhwa, Peshawar.Khyber P

(•

1
11SK

-Af.



a
81196 Aw, -7

:^>lzA
'■jTo ^ 91^ I |J>^ )>/L Vi

(onn^Qf cg-'g ^ 7 :y>>iv
5?'-i a

( v!^
t

J
-1-

-#
'-i>.oy^U;-:4w c
4SiTj

L.

,JaU> J hj ^ )iJi ^>^Li f (jf ll L o*

Iijf'—^ / ^/vi \

jy (C^ l/vivi I (J/j J JI iJ/ji i fj^ ^ Jwik  ̂J^i t

\ II ■' > y

ly^sv/i /tevr^vi f l&v C^ J M^-* J h

) ^715? I ($:L J b"
* \ j " ** \ \ /ty

1^ by b(^bi 1^

1^ if$ Irjyl 1^^ 9>45*^ f If/t^^y^\^^J^\J hv

^jXr^J'tl5X>tbjj^sj/l{Ss;S^<^t UiJ^^Ky:I

fvyj:^/A /^

f

r^>'
u

I'l?*

- (jjT J c 1bV ycC-c isj (/(: J, y


